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Pontificia Universidade Catolica do Parana
Transferéncia Externa Medicina — 1° Semestre 2010

09 de Fevereiro de 2010

FASE I
CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

3° PERIODO

_ NOME (LETRA DE FORMA)

__ ASSINATURA

INFORMACOES / INSTRUGOES:

1.
2.

3.

Verifique se a prova esta completa: questdes de nimeros 1 a 20.

A compreensdo e a interpretacdo das questBes constituem parte integrante da prova, razdo pela qual os fiscais ndo

poderao interferir.

Preenchimento do Cartdo-Resposta :

- Preencher para cada questédo apenas uma resposta

- Preencher totalmente o espago [ |correspondente, conforme o modelo: [
- Usar caneta esferografica, escrita normal, tinta azul ou preta

- Para qualquer outra forma de preenchimento, a leitora anulara a questao

O CARTAO-RESPOSTA E PERSONALIZADO.

NAO PODE SER SUBSTITUIDO, NEM CONTER RASURAS.

Anote 0 seu gabarito.

Duracéo total da prova: 3 horas

1.

2.

3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10.

11.

12.

13. 14. 15. 16. 17. 18. 19. 20.
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Um homem de 32 anos foi conduzido ao PS apés ter
sido baleado na regido do cingulo do membro
superior. Quantos 0ssos possui esse cingulo e
qual(is) é (séo) o(s) osso(s) que o compde(m)?

A) 1 osso — o esterno.

B) 2 ossos — a clavicula e o Gmero.

C) 2 ossos — a clavicula e a escapula.

D) 3 ossos — 0 esterno, a clavicula e a escéapula.
E) 3 o0ssos - o0 Umero, a clavicula e a escéapula.

Realizou-se um cateterismo para coronariografia
(estudo radioldgico contrastado das artérias
coronarias). A puncéo arterial inicial foi realizada na
regido do trigono femoral direito e o cateter de forma
ascendente chegou até os seios D e E das
semilunares da valva adrtica, onde o contraste foi
injetado para desenhar 0s vasos coronarios.

Assinale a alternativa que mostra o caminho
percorrido pelo cateter.

A) a. femoral — a. iliaca externa — a. iliaca interna —
aorta abdominal — aorta toracica descendente —
arco aértico — aorta toracica ascendente — seio
adrtico.

B) a. femoral profunda — a. femoral superficial — a.
iliaca comum — a. iliaca interna — aorta abdominal
— aorta toracica — arco aortico — seio adrtico.

C) a. femoral superficial — a. poplitea — a. femoral

profunda - a. iliaca comum - a. aorta
descendente — aorta ascendente — cajado adrtico
- seio adrtico.

D) a. femoral — a. iliaca externa — a. iliaca comum —
aorta abdominal — aorta toracica descendente —
arco adrtico — aorta toracica ascendente — seio

aortico.
E) a. femoral profunda — a. iliaca interna — a. iliaca
externa — aorta abdominal — aorta toracica

ascendente — aorta toracica descendente — arco
aortico — seio aodrtico.

A contusao direta sobre a patela (joelho) durante uma
partida de futebol é frequente e causa bastante dor. A
patela € um osso sesamoide, triangular, de cerca de
5 centimetros de didmetro. Ela esta incluida no
tendé@o do musculo:

A) Triceps da perna.
B) Biceps femoral.

C) Sartério.

D) Popliteo.

E) Quadriceps femoral.

Uma grande impoténcia funcional e dor no ombro
podem ocorrer durante a abducdo do membro
superior em funcdo da lesdo de um ou mais
musculos ditos do manguito rotador. Participam da
formacdo do manguito rotador o0s seguintes
musculos, EXCETO:
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A) m. supraespinal.
B) m. infraespinal.
C) m.redondo menor.
D) m. subescapular.
E) m. deltoide.

A maioria das células eucaridticas animais apresenta
um revestimento externo nas suas membranas
plasméticas chamado de glicocélice. E atribuido a
esse revestimento glicidico, entre outras, a funcao
de:

A) Aumentar o poder de absorcao das células.

B) Facilitar o controle de entrada e saida de liquidos
na célula.

C) Identificar células compativeis entre si.

D) Fornecer energia para as atividades celulares.

E) Permitir as células o reconhecimento apenas de
células estranhas ao organismo.

Por determinado motivo, a dgua saiu do citoplasma
de uma célula; com isso, a célula perdeu o seu
volume normal. Para recuperar o tamanho normal
dessa célula, é necessario mergulha-la:

A) Em solucao hipoténica.

B) Em meio isotdnico.

C) Em solucéo hipertdnica.

D) Em solucdo salina de qualquer concentracao.

E) Em solucao de glicose de qualquer concentracao.

Nos Ultimos anos, uma nova modalidade
eletroterapica vem sendo estudada e discutida entre
os pesquisadores da Area da Saude: a Microterapia
Celular. Segundo o0s defensores dessa nova
tecnologia, € possivel acelerar a producéo de energia
pelas células, fazendo com que exista uma maior
disponibilidade de ATP dentro da célula, favorecendo
os trabalhos celulares que dependem de energia,
como a sintese proteica, por exemplo. O mecanismo
de acdo da terapia por Microterapia Celular deve,
portanto, interferir diretamente no funcionamento:

A) Do nucleo.

B) Do reticulo endoplasmatico.
C) Do complexo de Golgi.

D) Dos lisossomos.

E) Das mitocéndrias.

Zona pelacida é uma camada glicoproteica que
recobre o ovécito Il e que se mantém presente até a
época de implantacdo do embrido no Gtero. O fato de
essa camada ndo ser eliminada durante o processo
de fertilizacdo nos remete as suas fungdes.

Assinale a op¢do que traz apenas funcdes
desempenhadas pela zona pelacida durante a
primeira semana de desenvolvimento humano:
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10.

A) Bloquear a aneuploidia; difundir substancias do
ovario para 0 zigoto; impedir a implantacdo do
embrido.

B) Bloquear a poliespermia; nutrir os blastdmeros
durante o processo de clivagem; impedir a
implantacédo prematura do embrido.

C) Bloquear a poliespermia; bloquear a aneuploidia;
favorecer a implantacdo do embrido.

D) Bloquear a aneuploidia; difundir os blastdmeros
durante a clivagem; impedir a implantacdo do
embrido na tuba uterina.

E) Bloqguear a poliploidia; difundir os ions calcio
durante a clivagem; acelerar o processo de
implantacéo.

Assinale a opcdo CORRETA a respeito do
desenvolvimento do sistema cardiovascular:

A) Antes do nascimento, o foramen oval permite que
a maior parte do sangue que vem da veia cava
superior passe para o atrio direito.

B) A divisdo do coracdo primitvo em atrio e
ventriculo comuns se deve a formacdo do septo
interventricular, derivado dos coxins
endocardicos.

C) As cristas bulbares e truncais crescem no interior
do bulbo cardiaco e do cone-tronco arterioso,
originando o septo aorticopulmonar em espiral.
Esse septo forma o infundibulo do tronco
pulmonar e da aorta na regiao do cone cardiaco
e divide a luz comum do tronco arterioso em
aorta e tronco pulmonar.

D) A formacdo dos septos atrioventricular,
interventricular, interatrial e aorticopulmonar
ocorre somente algumas semanas antes do
nascimento, pois durante toda a vida fetal ocorre
mistura de sangue arterial e venoso.

E) As cristas bulbares e truncais formam o septo
atrioventricular, que é o0 responsavel pela
formacao das valvas semilunares no trato de
entrada do coracao.

A principal funcdo da notocorda no embriao humano
é:

A) Fazer a sustentacgao inicial do corpo.

B) Fazer a delimitacdo dos eixos corporais do
embrido.

C) Fazer a inducdo primaria do sistema nervoso
central.

D) Fazer aregressao da linha primitiva.

E) Fazer a gastrulagéao.

11.

12.

13.

14.

Em relacdo ao tecido epitelial, indique a alternativa
CORRETA:

A) Células caliciformes sdo encontradas somente
entre as células epiteliais de revestimento
pluriestratificado.

B) Nexus séo responsaveis pela funcao coesa de
uma membrana epitelial.

C) Justifica-se a funcdo de protecdo de um tecido
epitelial de revestimento pela presenca de
modificacdes nas membranas superficiais de
suas ceélulas chamadas microvilosidades.

D) Mucosa é uma membrana que reveste a
superficie corporea.

E) Acino é o conjunto de células secretoras de uma
glandula enddcrina.

Acerca da pele, indique a alternativa CORRETA:

A) Na epiderme, o inicio da apoptose ocorre na
camada lucida.

B) A pele espessa apresenta glandulas sudoriparas
e sebéceas.

C) Derme recebe vasos linfaticos aferentes.

D) Na epiderme, o inicio da apoptose ocorre na
camada granulosa.

E) Na epiderme, o inicio da apoptose ocorre na
camada espinhosa.

Em relacdo ao tecido conjuntivo cartilaginoso, indique
a alternativa CORRETA:

A) Cartilagem é um tecido muito vascularizado.

B) Cartilagens articulares sédo recobertas por um
pericdndrio muito fibroso.

C) Cartilagens hialinas séo ricas em fibras elasticas.

D) Hialuronidase €é enzima que deixa fluida a
substancia intercelular.

E) O crescimento da peca cartilaginosa da-se por
divisdo mitética dos condroblastos.

Em relacdo ao tecido ésseo, um dos tipos de tecido
conjuntivo, indique a alternativa CORRETA:

A) Osteomalacia é consequéncia da malformacédo
da matriz 6ssea que afeta criancas na fase de
crescimento.

B) Calcitonina € um hormdnio que eleva a calcemia.

C) Osteoclasto ou célula gigante de corpo estranho
€ uma célula com citoplasma acidéfilo e
multinucleada.

D) Canaliculos 6sseos sdo tubos que alojam os
prolongamentos dos osteoclastos.

E) Uma peca Ossea compacta de uma crianca
apresenta o diametro do canal haversiano menor
do que a de um adulto.
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15.

16.

17.

18.

19.

Em relacdo aos érgaos linfoides, indique a alternativa
CORRETA:

A) Tonsilas sdo 6rgéos linfoides semicapsulados.

B) Todos os 6rgéaos linfoides sdo nodulados.

C) O parénquima do timo é sustentado pelas células
e fibras conjuntivas.

D) Hemocaterese ocorre nos seios linfaticos do
linfonodo.

E) No baco chegam vasos linfaticos aferentes.

Vocé solicita uma radiografia do térax para avaliagdo
cardiopulmonar do seu paciente. Na radiografia de
frente do torax (TORAX PA) o contorno cardiaco
direito e esquerdo representam quais camaras
cardiacas, respectivamente?

A) VD e VE.
B) VD e AE.
C) ADe VE.
D) AD e AE.
E) AD e VD.

A radiografia do antebraco deve ser realizada na
posicao:

A) Rotacao interna.

B) Pronacao.

C) Rotacéo externa.

D) Supinacao.

E) Em decubito dorsal exclusivamente.

Sabe-se que a seletividade para a passagem de
substancias pela membrana deve-se a sua
constituicdo lipoproteica. Sobre essas substancias,
assinale a afirmativa CORRETA:

A) Substancias apolares passardo com mais
facilidade que as polares.

B) Substancias apolares passardo com extrema
dificuldade pela membrana.

C) Substancias polares passardo com mais
facilidade que as apolares.

D) Substdncias polares nunca passardo pela
membrana.

E) Substdncias apolares nunca passardo pela
membrana.

O nivel elevado de qual dos metabdlitos abaixo pode
ser indicativo da falta organica de tiamina?

A) Acidos graxos.
B) Acetaldeido.
C) Piruvato.

D) Oxaloacetato.
E) Acetil-CoA.

20. O Alcool causa um aumento agudo na(s)

concentracao(cdes) local(is) de:

I. Dopamina.
Il. Opioide.
lll. Serotonina.

A) Somente a afirmativa | é correta.

B) Somente as afirmativas | e Il sédo corretas.
C) Somente a afirmativa Il é correta.

D) Somente as afirmativas Il e lll sdo corretas.
E) Todas as afirmativas séo corretas.



